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ΘΕΜΑ : Απάντηση σε Ερώτηση 2932/31-01-2024.

ΣXET. :   Έγγραφό σας με αριθ. 31061/01-02-2024.

Σε απάντηση της ως άνω ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 
βουλευτή κ. Β. Βιλιάρδο,   και αφορά σε αεροπορικό δυστύχημα α/φους που κατέπεσε στην 
θαλάσσια περιοχή νοτίως του Α/Δ της Σάμου, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τα εξής:

Σε ό,τι αφορά στο με αρ. 1 ερώτημα: Κατά την επίμαχη χρονική περίοδο, όπου 
συνέβη το αναφερόμενο αεροπορικό δυστύχημα, οι τότε ισχύουσες αγγελίες για τον 
Αερολιμένα της Σάμου, από αρχείο του Τμήματος Εναέριας Κυκλοφορίας Αερολιμένα Σάμου 
και όπως έχουν κατατεθεί στην αρμόδια επιτροπή διερεύνησης, παρουσιάζονται στο 
συνημμένο (συν.1).

Εξ αυτών, και λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι το α/φος ακολουθούσε κανόνες πτήσης δι’  
οργάνων (IFR - Instrument Flight Rules) και για την προσέγγισή του στο αεροδρόμιο της 
Σάμου εξουσιοδοτήθηκε για τη διαδικασία ενόργανης προσέγγισης VOR/DME για τον εν 
χρήσει διάδρομο, δεν προκύπτει ενδεχόμενο επηρεασμού για την ασφαλή προσγείωση 
αυτού στο αεροδρόμιο της Σάμου.

Σε ό,τι αφορά στο με αρ. 2 ερώτημα: Κατά την επίμαχη χρονική περίοδο ο Πύργος 
Ελέγχου του Αερολιμένα Σάμου ήταν στελεχωμένος με αδειοδοτημένο Ελεγκτή Εναέριας 
Κυκλοφορίας (ΕΕΚ), ο οποίος κατείχε σε ισχύ τις απαιτούμενες ειδικότητες, καταχωρίσεις 
ειδικότητας και καταχώριση μονάδας, για την παροχή των υπηρεσιών διαδικασιακού 
ελέγχου προσέγγισης και ενόργανου ελέγχου αεροδρομίου για τον Αερολιμένα της Σάμου, 
και ο οποίος αντιλαμβανόμενος άμεσα την πτώση του αεροσκάφους στη θαλάσσια περιοχή 
νοτίως του αερολιμένα ενεργοποίησε τις απαιτούμενες διαδικασίες βάσει του Σχεδίου 
Αντιμετώπισης Καταστάσεων Έκτακτης Ανάγκης του Αερολιμένα Σάμου.
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Σε ό,τι αφορά στο με αρ. 3 ερώτημα: θα θέλαμε να τονίσουμε, ότι  εξ όσων 
γνωρίζουμε, για το εν λόγω αεροπορικό δυστύχημα είναι σε εξέλιξη οι προβλεπόμενες 
διαδικασίες από τον Οργανισμό Διερεύνησης Αεροπορικών και Σιδηροδρομικών Ατυχημάτων 
και Ασφάλειας Μεταφορών (Ε.Ο.Δ.Α.Σ.Α.Α.Μ.) (πρώην ΕΔΑΑΠ), που είναι αρμόδιος για την 
έρευνα του ατυχήματος και την εξαγωγή του σχετικού πορίσματος.

Προς διευκόλυνσή σας επισυνάπτεται το εκδοθέν από την ΥΠΑ την 13-09-2021, Δελτίο 
Τύπου επί του συγκεκριμένου δυστυχήματος. (συν. 2)

Συν. (φ. 3)
                                                                                                                     

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ

    

                                                                                    ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ι. ΔΡΙΤΣΑΚΟΣ 

 Εσ. Διανομή 
-Δ/ΥΠΑ
-Υ/ΥΠΑ 
-ΓΔΑΝ
-ΓΔΑΜ
-Δ/Δ13
 -Δ18
 -Δ9
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